
授乳室等に関する県民アンケート
(保護者向け・事業者向け)

集計結果
実施期間 令和３年６月２１日から８月３１日まで
対象者 県内の保護者様及び事業者様
回答数 保護者向け･･･1,155件，事業者向け･･･195件
実施部署 宮城県保健福祉部子育て社会推進課
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保護者向けアンケートの回答者について

男性

270人

23.4％

女性

883人

76.5％

その他

2人

0.2％

性別

2

15

107

81

67

96

511

222

54

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550

10代

20代

30代

40代

50代以上

回答者(保護者)_性別・年齢別

その他 女性 男性
20代

111人

9.6％

30代

619人

53.6％

40代

304人

26.3％

50代以上

121人

10.5％

年齢別



保護者向けアンケート_授乳室について

73.7%

734人

37.1%

59人
26.3%

262人

62.9%

100人

0人 200人 400人 600人 800人 1000人

ある

ない

授乳室使用の有無，困った経験の有無

困ったことが ある 困ったことが ない

授乳室を利用

したことが

44

47

59

75

87

90

106

107

124

131

132

150

167

203

236

258

298

428

453

0 100 200 300 400 500

住宅展示場

その他

公衆浴場

ホテル、旅館

劇場、観覧場、映画館

博物館、美術館、図書館

銀行、金融機関

集会場、公会堂

道の駅

高速道路のSA、PA

百貨店、デパート

行政庁舎

ショッピングセンター

病院

スーパーマーケット

観光・レジャー施設

駅舎（JR、地下鉄、私鉄など）

公園

飲食店、料理店

Q3 どのような場所で授乳室がなく、又は見つけることができずに困りましたか。

（複数選択可）

3

ある

996人

86.2％

ない

159人

13.8％

Q1 あなたは授乳室（授乳や調乳を目

的として提供されている個室やスペースの

こと）を利用したことはありますか。

ある

793人

68.7％

ない

362人

31.3％

Q2 外出先で授乳室がなく、又は見つけ

ることができずに困ったことはありますか。



保護者向けアンケート_オムツ交換台について

73.6%

830

7

26.4%

297

21
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オムツ交換台使用の有無，困った経験の有無

困ったことが ある 困ったことが ない

42

55

56
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69
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88
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145

147
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223

237
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506

0 100 200 300 400 500 600

住宅展示場

その他

公衆浴場

劇場、観覧場、映画館

博物館、美術館、図書館

道の駅

ホテル、旅館

高速道路のSA、PA

集会場、公会堂

百貨店、デパート

行政庁舎

銀行、金融機関

病院

ショッピングセンター

観光・レジャー施設

駅舎（JR、地下鉄、私鉄など）

スーパーマーケット

飲食店、料理店

公園

Q６ どのような場所におむつ交換台がなく、又は見つけることができずに困りまし

たか。（複数選択可）

4

ある

1127人

97.6％

ない

28人

2.4％

Q4 あなたはおむつ交換台を利用したこ

とはありますか。

ある

837人

72.5％

ない

318人

27.5％

Q5 外出先でおむつ交換台がなく、又

は見つけることができずに困ったことはあり

ますか。



保護者向けアンケート_ベビーケアスペースに求める機能

141

176

277

385

397

537

586

767

0 100 200 300 400 500 600 700 800

明るい室内（照明など）

その他

荷物置き場（棚やカゴなど）

ゆったり座れる椅子やソファ

鍵付きドア

おむつ用ごみ箱

おむつ交換台

ベビーカーでも入れるスペース

Q７ 今後、新たにベビーケアスペースを増やしていくとしたら、求める機能は

次のどれですか。（優先するものを３つまで選択してください）
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荷物置き場（棚やカゴなど）
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鍵付きドア

おむつ用ごみ箱

おむつ交換台

ベビーカーでも入れるスペース

保護者(女性のみ)
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164
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その他

明るい室内（照明など）

荷物置き場（棚やカゴなど）

ゆったり座れる椅子やソファ

鍵付きドア

おむつ用ごみ箱

ベビーカーでも入れるスペース

おむつ交換台

保護者(男性のみ)
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事業者向けアンケートの回答者について

0
1
1
2
2
2
2
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3
3
3
3
3
4
4
4
4
4
5
5
5
6
6
6
6
7
7
7
8
11
12
14
14
15

89

0 20 40 60 80

色麻町
大郷町
大衡村
七ヶ宿町
丸森町
山元町
涌谷町

南三陸町
富谷市
村田町
川崎町
加美町
女川町
角田市
岩沼市

大河原町
亘理町
美里町
松島町
七ヶ浜町
大和町
白石市

東松島市
蔵王町
柴田町
名取市
栗原市
利府町

多賀城市
登米市

気仙沼市
石巻市
塩竈市
大崎市
仙台市

施設の所在地(複数回答可)

2

2

2

4

4

5

5

6

7

7

7

8

10

14

14

14

17

22

23

24

36

0 5 10 15 20 25 30 35 40

駅舎（JR,地下鉄，私鉄など）

百貨店，デパート

高速道路のSA,PA

ホテル，旅館

飲食店，料理店

住宅展示場

産業施設等

スーパーマーケット

公園

道の駅

運動施設等

その他

銀行，金融機関

集会場，公会堂

観光・レジャー施設

公民館，文化施設等

病院

幼稚園・保育園等

劇場，観覧場，映画館，演芸場

行政庁舎

博物館，美術館，図書館

施設の種類(複数回答可)

5

7

16

30

39

82

18

28

50㎡未満

50～100㎡

101～300㎡

301～500㎡

501～1,000㎡

1,001～5,000㎡

5,001～10,000㎡

10,001㎡以上

0 20 40 60 80 100

施設の規模
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設置している

71件

36.4％

設置している施

設と設置してい

ない施設がある
15件

7.7％

設置していない

109件

55.9％

Ｑ１ あなたの施設等には、授乳室（授乳や調乳を目的として

提供している個室やスペースのこと）を設置していますか。

事業者向けアンケート_授乳室について

1

2

2

4

7

8

61

0 10 20 30 40 50 60 70

4箇所

5箇所

イベント時にのみ設置

希望があった際に，他の部屋を授乳室として提供

2箇所

3箇所

1箇所

Ｑ２ １で「設置している」「設置している施設と設置していない施設がある」と答えた方

へ、現在何カ所設置していますか。

必要だと思う

149件

76.4％

必要だと思わない

46件

23.6％

Ｑ３ 授乳室は必要だと思いますか。

1

1

1

2

2

3

3

11

62

63

＋7箇所(1施設1箇所)

スペースが必要

検討中

＋５

無回答

＋３

必要性がある時に他の部屋を利用

＋２

＋０（現在の設置数で十分だと思う）

＋１

0 10 20 30 40 50 60 70

Ｑ４ ３で「必要だと思う」と回答した方へ、あなたの施設等に何カ所必

要だと思いますか。

28

41

42

44

82

83

150

0 20 40 60 80 100 120 140 160

課題はない（現在の状況で満足している）

管理（掃除、防犯対策等）が困難

費用対効果（設置しても子連れ客が見込めないなど）

自分の施設・店舗のみで決められない

間仕切りなどの工事

費用負担が大きいこと

スペースの確保

Ｑ５ 授乳室を設置するにあたり、課題と考えられるものはどれですか。（複数選択可）
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事業者向けアンケート_オムツ交換台について

1
1
1
1
1
1
1
1
2
2
3
3
5
7
12

26
72

0 10 20 30 40 50 60 70 80
8箇所

35箇所

17箇所

女性用トイレ及び多目的休憩室(数は不明)

6箇所

5箇所

無回答

3箇所

1箇所

Ｑ７ ６で「設置している」「設置している施設と設置していない施設がある」と回

答した方へ、現在何カ所設置していますか。

8

設置している

126件

64.6％

設置している施設と

設置していない施設

がある
14件

7.2％

設置していない

55件

28.2％

Ｑ６ あなたの施設等には、おむつ交換台またはおむ

つを交換できるベッドやソファ等を設置していますか。



事業者向けアンケート_ベビーケアスペースについて

1

2

2

16

89

0 20 40 60 80

その他(理由不明)

協議

自治体直営施設なので回答は控える

授乳室等を設置した企業のPR

補助金等の支援

Ｑ１１ ８のような置き型授乳室（ベビーケアスペース）を設置するに

当たり、自治体に求めるものはどれですか。（複数選択可）

設置する

20件

10.3％

検討する

87件

44.6％

検討しない

88件

45.1％

Ｑ８ 工事不要で、設置場所に合わせて広さを変えられる置き型授乳室

（ベビーケアスペース）があれば、設置しますか。

0
1
1
1
1
1
2
2
3
3

6
9
10
10
11

21
25

0 5 10 15 20 25

201～300万円
101～200万円

施設所有者が判断
スペースを確保できるかが課題

レンタル
補助等支援があれば検討

費用負担はできない
返答に困る・難しい
検討中・わからない
その他(理由不明)
51～100万円

無回答
11～25万円
26～50万円

要協議
6～10万円
5万円以下

Ｑ９ ８のような置き型授乳室（ベビーケアスペース）を購入して設置または検討する場合、

どの価格帯なら費用負担してもよいと考えますか。

1
8

16
17

25
48
48

60
70

0 10 20 30 40 50 60 70

その他（給湯器）
おむつ用ごみ箱
明るい室内

荷物置き場（棚やカゴなど）
ゆったり座れる椅子やソファ

おむつ交換台
ベビーカーでも入れるスペース

鍵付きドア
簡単に移設できること（組立式など）

Ｑ１０ ８のような置き型授乳室（ベビーケアスペース）を設置する場合、求める機能

は次のうちどれですか。（優先すべきものを３つまで選択してください）
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